
1. 이차함수 y = −1
3
(x+2)2 의 그래프에서 x 값이 증가함에 따라 y 값도

증가하는 x의 값의 범위는?

① x > 0 ② x < 2 ③ x > 2

④ x > −2 ⑤ x < −2



2. 이차함수 y = a(x − p)2 + q 의 그래프가 아래 그림과 같을 때, 다음
중 부호가 다른 하나는?

① a ② p ③ q

④ ap2 + q ⑤ aq



3. 5x + 2 ≤ 4x + 5이고 x는 자연수 일 때, 다음 이차방정식을 풀면?

x2 − 6x + 5 = 0

① x = 1, x = 3 ② x = 1, x = 5 ③ x = 1

④ x = 2, x = 3 ⑤ x = 2, x = 5



4. 어느 반 학생들에게 공책 144권을 똑같이 나누어 주려고 한다. 한
사람에게 돌아가는 공책의 수가 전체 학생 수보다 7 이 적다고 할 때,
한 명에게 돌아가는 공책의 수는?

① 6권 ② 9권 ③ 12권 ④ 16권 ⑤ 24권



5. 다음 포물선 y = x2 − 2x − 3 의 꼭짓점을 A 라 하고, x 축과의 교점을
B, C 라 할 때, △ABO 의 넓이는?

① 16 ② 8 ③ 12 ④ 6 ⑤ 10



6. 포물선 y = −2x2 − bx + c 에서 b < 0, c > 0 이면 꼭짓점은 제 몇
사분면 위에 있는가?

① 원점 ② 제1 사분면 ③ 제2 사분면

④ 제3 사분면 ⑤ 제4 사분면



7. x 에 대한 이차방정식 (a + 2)x2 − a2x + 4 = 0 의 한 근이 1 일 때, a
의 값과 나머지 한 근을 구하여라.

답: a =

답: x =



8. 세이차방정식 px2+qx+1 = 0, qx2+2(p+1)x+q = 0, px2+2qx+r =

0 의 실근의 개수는 각각 a, b, c 이다. a2+b2+ c2 = 2a+2b+2c−3
일 때, p2 + q2 + r2 의 값을 구하여라.

답:



9. 100g 의물이들어있는그릇에서일정양의물을퍼낸다음퍼낸물의
양과 같은 양의 설탕을 넣어잘 저었다. 이 설탕물에서처음퍼낸물의
양보다 2 배 더 많은 설탕물을 퍼내고 퍼낸 설탕물의 양과 같은 양의
설탕을 넣었더니 88% 의 설탕물이 되었다면, 처음 퍼낸 물의 양은
얼마인지 구하여라.

답: g



10. 지면에서 초속 25m 로 똑바로 위로 던진 공의 t 초 후의 높이를 hm
라고 하면 h = 25t − 5t2 인 관계가 있다고 한다. 공이 20m 이상의
높이에서 머무는 시간을 A 라고 할 때, A 의 값은?

① 1 초 ② 2 초 ③ 3 초 ④ 4 초 ⑤ 5 초


